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Referat af Skolebestyrelsesmøde 

Mandag den 28. august 2017  
 

Deltagere: Signe Bladt Pedersen (SB), Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Lotte Wedel (LWL), 
Karina Olsen Kirkmand (KK), Michael Holt Schmidt (MHS), Irene Strunge Ostenfeld (ISO), Niels Møller 
(NM), Jakob Bille (JB), Line Pinborg (LP), Ida Hansen (IH), Pernille Haargaard (PH) 

Fraværende: 
 

Mødeleder:  
ISO 

Referent:  
mr 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Referatet er godkendt 
 

2. Velkommen til nyt medlem – Pernille Haargaard  
Søren Asmussen har fået lov til at træde ud af bestyrelsen grundet arbejdspres. 
Præsentation af hele bestyrelsen. 
Stort velkommen til Pernille. Vi glæder os til samarbejdet. 
 
 

3. Elevernes mobiltelefoner i skoletiden  
Telefonerne kan bruges i en varieret undervisning, men de forstyrrer også eleverne. Mange årgange 
samler telefonerne i timerne og udleverer dem i frikvartererne. På andre årgange er det anderledes. 
Skal der være en fælles holdning? 
Kan vi iværksætte forsøg – i samarbejde med elevrådene? 
 

Signe fremlagde et forslag til drøftelse, hvor vi i en periode, laver skolen eller en del af skolen til 
”mobilfri”, altså indsamler mobilerne i skoletiden i mobilhotel i klassen. De kan hentes, når de skal 
bruges i undervisningen. Det skal give mulighed for andre former for socialt samvær i frikvartererne 
og mere koncentration i læringssituationer. Bestyrelsen drøftede, hvordan vi kan gøre eleverne 
bevidste om deres brug af mobilerne. Det er ikke et forbud, vi skal gå ud med, men en del af en 
digitalt dannelse. Målet skal være tydeligt for eleverne. Vigtigt med tydelige kriterier, som kan 
evalueres efter forsøget – også med eleverne. Der skal meldes tydeligt ud til forældrene og elevrådet 
skal inddrages. Det skal udmeldes, hvordan forældrene kommer i kontakt med deres børn i 
skoletiden.  
Skolebestyrelsen bakker op om et forsøg for hele skolen fra efterårsferien til jul.    
 

4. Facaderenovering og andre renoveringsarbejder  
Orientering om status og planer for det fremtidige renoveringsarbejde. 
Arbejdet skrider planmæssigt frem. Facaderenoveringen af Højskolen er ved at være færdig sammen 
med ventilation, gruppearbejdspladser på 40er gangen, startende opdatering af læringscenteret, 
gange, garderober og klasselokaler i 50er bygningen. 
 

 
5. Godkendelse af årsplan for arbejdet i skolebestyrelsen  

Desuden skal vi tage stilling til om vi vil fortsætte traditionen med at indlede mødet med spisning. 
Evaluering af forsøg med mobiltelefoner skal på i januar. Videoen med årsberetningen er ikke blevet 
helt færdig. AO følger op på dette med Hannah. Årsplanen er godkendt. Bestyrelsen beslutter at 
fortsætte med spisning før bestyrelsesmøderne.  

 
 



 

 
 

6. Kort orientering om udskolingsgården/Samarbejde med ungdomsskolen  
Før sommerferien sendte bestyrelsesformanden et brev til forvaltningen, hvori hun inviterede 
ungdomsskolen til at dele udskolingsgården med skolen, når der skal etableres flere 
vuggestuepladser i Stensballe i ungdomsskolens lokaler. Der er blevet taget godt i mod initiativet på 
forvaltningen og hos udvalgsformændene. Anders har været indkaldt til flere møder om 
problemstillingen og det forventes, at forslaget nævnes på kommende møde i Børne- Skoleudvalget 
– den 4. september. Godkendelse kan ske i Byrådet i oktober/november 2017. 
Anders orienterer om seneste nyt og de konkrete planer – på skitseniveau. Der arbejdes med en 
renovering af udskolingsgården, der også omfatter toiletter og depotrum. 
AO orienterede om dette. Der ser ud til at være gode løsninger – også for udskolingen på skolen. 

 
7. De lovpligtige principper  

Ida og Anders har gennemgået skolens principper og har fundet ud af, at vi mangler 5 principper: 
 

1. Samarbejde med lokalsamfundet – åben skole. 
2. Adgang til at opfylde undervisningspligten ved at deltage i undervisning ved kommunal 

musikskole/eliteidrætsudøvelse i en idrætsforening. 
3. Underretning af hjemmet om elevernes udbytte af undervisningen 
4. Arbejdets fordeling mellem lærerne/pædagogerne. 

 
5. Fællesarrangementer i skoletiden – herunder lejrskole. 

 
Vi skal tage stilling til hvordan arbejdet med de forskellige principper skal foregå. Hvilke skal der 
nedsættes en arbejdsgruppe til at udarbejde forslag og hvilke kan skolens ledelse udarbejde forslag 
til? 
 
Bestyrelsen beslutter, at skolens ledelse kommer med et forslag til beskrivelsen af nuværende 
praksis til nr. 2, 3 og 4.  
Nr. 1 og 5 arbejdes der med i en arbejdsgruppe bestående af AO, JB, LP og MHS 

 
 

8. Opfølgning på ”Princip for mad og måltider”  
Ifølge princippet skal skolebestyrelsen orienteres om hvordan spisningen organiseres på de enkelte 
årgange. Opsamlingen er vedhæftet dagsordenen. 
En lille justering fra sidste år er, at 1.2. og 3. årgang bruger lidt længere tid på spisning i starten af 
skoleåret. 7. årgang har lavet aftale om, at eleverne skal være ude i 10 pausen. Italesættelsen af 
spisetiden er vigtig for elever og forældre. Skolen tager det op på kommende afdelingsmøder. 

 
9. Antimobbestrategi  

I løbet af sidste skoleår godkendte vi skolens antimobbestrategi. Siden er der kommet et lovkrav 
om, at den også skal behandle digital mobning. Derfor har skolens ledelse udarbejdet et nyt forslag, 
der håndterer det krævede. Ændringen medfører også at der ændres i skolens trivselshandleplan, 
som er en del af udmøntningen af strategien. Det er strategien der skal godkendes – ikke 
handleplanen. 
Strategien er godkendt. Bestyrelsen drøftede omfanget af og opfølgningen på evt. digital mobning. 
På skolen oplever vi digitalt mobning. Der arbejdes med det forebyggende og indgribende. 

 
 

10. Multihal i Stensballe 
Hvor er arbejdet nu? Orientering v. Jacob Bille. 
 
 
 



 

 
JB orienterede om processen indtil nu. En arbejdsgruppe har arbejdet med projektet bla. med 
indretningen af multihallen og har inviteret til borgermøde. Det var et godt møde med mange 
interessenter. De mange gode idéer har arbejdsgruppen arbejdet videre med i et skriv til kommunen. 
Idéen er et kultur/multi/borgerhus. 
Vi tager punktet på det fælles kontaktforældremøde.  
 

 
11. Udearealer  

Mens skolen facaderenoveres giver det ikke mening af renovere udearealerne. Hvordan skal vi 
arbejde med en plan for arealerne? Inge Jørgensen og Lotte Wedel har forslag til en plan for 
arbejdet. 

  Lotte har været på inspirationsture og skal på et fundraisingkursus. Skolen gør en indsats for at sparre 
 op til renovering af udearealerne, men renoveringen af bygningerne kræver en del af skolens økonomi til 
indendørs opdatering i den forbindelse. 
 I det udvalg, der skal nedsættes omkring udearealerne, skal der være en fra bestyrelsen med. 

 

12. Nyt fra  

 Elevrådet: ikke valgt endnu 

 Personalet: er kommet godt i gang, lidt bøvl med Min Uddannelse i starten, 9. årg. er i Berlin 
pt., 5. årgang er med i et forskningsprojekt omkring kvalitet i matematikundervisningen. 

 SFO: SFO som idrætsSFO er godt implementeret, samarbejde med skoleidræt nu – kan give 
en mere professionel vinkel på.  

 Ledelsen, v/ Anders: læringsdag i Forum om 21st Century Skills, skolen har ansat 7 nye 
lærere, den nye ledelse skal arbejde med nyt ledelsesgrundlag og opgavefordeling i denne 
uge. 

 Formanden, v/ Irene: - 
 

13. Evt.  

Problematikken omkring konfirmationen og dannelse af nye klasser i 7. klasse sættes på næste 

møde. 

 

 
 
Referat mr 


